

SANTANDER, 13 DE NOVIEMBRE DE 1939

ADMINISTRACION: CALLE DE JUAN DE HERRERA, 4, 1.º. TELEFONO NUMERO 32-30.

Año de la Victoria.

Núm. 113.

INGLATERRA Y FRANCIA CONTESTAN A LA PROPUESTA DE MEDIACION

MENSAJES DEL REY JORGE Y EL PRESIDENTE LEBRUN

El Rey Jorge pide propuestas alemanas coincidentes con el criterio inglés "A Alemania y no a Francia y a Inglaterra -dice Lebrun- es a la que toca pronunciarse en pro o en contra de esta paz."

Importantes detenciones en Madrid. Entre los detenidos figura el tristemente famoso "Mellado". Otras informaciones de toda España.

Madrid.—La Policía ha detenido a Valentín del Toro López y Lorenzo Gómez de la Zaraza, el primero por su actuación roja y el segundo por haber manifestado haber sido autor del asesinato de un inspector de Tranvías.

Tomás Gómez García, por su actuación durante el período rojo. Santos Moreno Fernández, supuesto autor del asesinato de personas de derecha en Portillo (Toledo).

Sergio Jiménez Manzanque (a) "el Mellado", por haber cometido asesinatos, apoderarse de las comidas que a los presos de derecha llevaban sus familiares y facilitar una relación de presos al "Campesino" para que fueran fusilados.

Gonzalo García Beltrán (a) "Sargento Tartaja", por haber sido uno de los principales responsables de la cárcel de San Antón, hacer listas de presos para ser fusilados, despojándoles de alhajas y efectos de valor, maltratarlos e injuriándoles, y Jesús Salmerón Molina, por ser militante de la misma prisión.

Luis Barro Bueno, que persiguió a personas de derechas. Punitificación Villegas Espinosa, Emilio Hidalgo Alcántara, Teodoro Sanz Arriero y Jesús Melo Cáceres, por su actuación roja. Juan Gil Ayala, que actuó de manera intencional en la "checa" de Comendadoras y persiguió a personas de derechas.

INAUGURACION DE UN SEMINARIO. Pamplona.—Hoy se ha celebrado la inauguración oficial del nuevo Seminario Conciliar de Pamplona.

Asistió el Arzobispo de Santiaago, doctor Muñiz, que siendo Obispo de Pamplona fué el promotor de la obra.

Se celebró primeramente una misa de comunión y luego hubo una misa solemne y un Te Deum. Las autoridades, después de los actos, recorrieron las distintas dependencias del nuevo Seminario.

Por la tarde se celebró una velada literario-musical. (Cifra.)

UNA CONFERENCIA DEL SEÑOR BENJUMEA. Sevilla.—Sobre el tema de la reconstrucción nacional pronunció una conferencia el Ministro de Agricultura y Trabajo, señor Benjumea Burín. (Cifra.)

NEVA INSTALACION DE AGUAS EN SEVILLA. Sevilla.—La nueva instalación de aguas ha sido inaugurada esta mañana. El acto se celebró en Dos Hermanas. Las obras las ha costeado la Diputación provincial sevillana, desarrollando el plan que había sido elaborado durante estos últimos años por el actual Ministro de Agricultura y Trabajo, señor Benjumea Burín.

Al acto asistieron el Ministro, el teniente general Dávila, el director general de Previsión, el presidente de la Diputación, el Gobernador militar y demás autoridades y jerarquías. (Cifra.)

REGRESAN A CANARIAS LOS FLECHAS DE ORGANIZACIONES JUBENILES. Las Palmas.—Ha regresado la expedición de las Organizaciones Juveniles que asistió a la segunda Concentración nacional.

El delegado provincial de las Organizaciones Juveniles ha expresado a la Prensa su satisfacción por los resultados obtenidos por los equipos de las Organizaciones Juveniles, especialmente por los equipos deportivos, que consiguieron las semifinales y finales en competición con importantes equipos de Madrid, de Barcelona y de otras capitales. (Cifra.)

SE CLAUSURA LA ASAMBLEA MARIANA. Sevilla.—Se ha celebrado la clausura de la segunda Asamblea Diocesana Mariana, bajo la presidencia del Cardenal Segura. (Cifra.)

MEJORAS EN CASTELLON. Castellón.—El Ayuntamiento de esta capital acaba de aprobar un extenso plan de reformas con las que ganará notablemente el trazado urbano.

Entre los proyectos aprobados, y que serán puestos en práctica inmediatamente, figura el ensanchamiento de varias calles, construcción de una red de alcantarillado y la de una modernísima estación para autobuses. (R. N.)

IMPOSICION DE INSIGNIAS. Castellón.—Se ha celebrado el acto de imposición de insignias de mando a las Organizaciones Juveniles.

Por la mañana se dijo una misa en la iglesia de San Fernando y después hubo un desfile de las Organizaciones.

Los actos fueron presididos por las autoridades y jerarquías del Movimiento. (Cifra.)

INHUMACION DE RESTOS. Pamplona.—En la parroquia de San Agustín se verificó la inhumación de los restos mortales de don Manuel Arizcun Moreno, que fué presidente de Acción Católica diocesana de Navarra y le sorprendió el Movimiento hallándose en Santander, donde fué asesinado por los rojos.

Asistieron las autoridades y jerarquías del Movimiento. El Orfeón pamplonés entonó un responso de Perossi. (Cifra.)

BENDICION DE UN TEMPLO. Cartagena.—En la mañana de hoy se ha verificado el acto de bendición e inauguración, con gran solemnidad, del templo de Nuestra Señora del Carmen, que había sido saqueado por los rojos y convertido más tarde en un refugio contra la aviación.

Durante todo el día se han dicho numerosas misas y se han administrado miles de comuniones. A las doce se celebró una misa solemnisima, a la que asistieron las autoridades y personalidades. Por la tarde se celebraron diversos actos, siendo numerosísimas las personas que han desfilado durante el día por el templo. (Cifra.)

LA SEÑORA Doña Francisca Cacho Alonso Falleció ayer, en el pueblo de Guarnizo, a los 71 años de edad, confortada con los Auxilios Espirituales. R. I. P. Su esposo don Juan Manuel Secadas Liata; hermana Amalia Cacho; hijos Encarnación, Francisco y Rosario; hijos políticos don Manuel Maza, doña Felisa Canales y don Federico Castanedo; tíos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades una oración por el alma de la finada y la asistencia a la conducción del cadáver, que se verificará esta tarde, a las cinco, al cementerio de este pueblo, favores por los que les quedarán agradecidos. Guarnizo, 13 de noviembre de 1939.

ANNY ONDRA LLEGARÁ A BARCELONA. Barcelona.—Con objeto de aguardar la llegada de su esposa, Anny Ondra, el ex campeón mundial Max Schmelling, se encuentra en esta ciudad. Ha declarado que en su recorrido por diversas regiones españolas ha encontrado excelentes escenas para la realización de las producciones cinematográficas que tiene en proyecto. (R. N.)

Nota de la Dirección General de Beneficencia y Obras Sociales. Las nuevas disposiciones reguladoras del Subsidio al Combatiente, aprobadas en el último Consejo de Ministros, no comenzarán a regir hasta primero de diciembre próximo. Hasta dicha fecha se seguirá con el mismo régimen de tickets y cuantía de recargos.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON FRANCISCO MACHO GARCÍA DE LOS RÍOS Que falleció en Reinoso el día 14 de noviembre de 1938, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA R. I. P. Sus afiligradas hijas María Luisa Macho García de los Ríos, Ana María, Consuelo, Pilar y Carmen; hermanas doña Lucía Macho García de los Ríos y doña Juana (Dama Catequista); padre político don Manuel García de los Ríos; hermanos políticos don Luis, doña María (R. Adoratrix), don Gonzalo (S. J.), doña Isabel, doña Carmen, don Carlos Yuste y doña Concepción Alvarez; primos y demás familia. RUEGAN A SUS AMISTADES LE TENGAN PRESENTE EN SUS ORACIONES. Todas las misas que se celebren en dicha fecha en la parroquia de San Sebastián, de Reinoso, Padres Carmelitas y Santo Hospital, así como en la de San Francisco (Ensenanza), de Santander, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

PARTES oficiales de guerra COMUNICADO FRANCÉS DE LA MAÑANA París.—El comunicado oficial del Estado Mayor francés, facilitado en la mañana del 12 de noviembre, acusa escasas actividades en diversos sectores del frente, sin variaciones en la situación. (R. N.) PARTE OFICIAL FRANCÉS DE LA TARDE París.—Parte oficial de guerra del Ejército francés, correspondiente al día 12 de noviembre, por la tarde: "En el curso del día de hoy han sido rechazadas varias tentativas locales del enemigo. Sin más novedades dignas de mención." (Efe.) COMUNICADO OFICIAL ALEMÁN Berlín.—El parte oficial del Gran Cuartel General alemán, correspondiente al día de hoy, dice lo siguiente: "Han fracasado completamente las tenaces tentativas del enemigo contra una cota situada a once kilómetros al Suroeste de Pilsasén, a pesar de que los ataques iban protegidos por considerables masas de aviación y artillería. La cota continúa en poder de las vanguardias alemanas, y nuestros soldados en el transcurso de estas acciones, han hecho varios prisioneros al enemigo." (R. N.)

Talleres ORAN Reparación general de automóviles. Carrocerías chapas, guarnecido. Pintura Duco. BARCELONA, 2.-Tel. 37-87.-SANTANDER

CARRERA CICLISTA EN MADRID

Trueba, el segundo en el Trofeo Guiseris.

Madrid.—El tercer trofeo Guiseris se ha disputado hoy sobre el recorrido Madrid, Escorial, Guadarrama, Villalba, Hoyo de Manzanares, Colmenar Viejo, Madrid.

FUTBOL.- Resultados de los partidos de Campeonato en provincias.

(Viene de tercera página.)

Levante.

SE TRASPASA UN PORTERO Murcia.—El portero del Imperial, Gualta, se halla en tratos para firmar por un equipo de Levante. (Cifra.)

EN MURCIA Murcia.—En el campo de la Condomina el Murcia ha vencido al Eliche por cuatro a uno.

EN CASTELLÓN Castellón.—El Deportivo de Castellón ha sido vencido por la Unión Deportiva Levante Gimnástica por cinco a tres.

EN VALENCIA Valencia.—En el campo de Mesalla la Valencia ha derrotado al Burjassot por seis tantos a uno.

EN ALICANTE Alicante.—El Hércules de Alicante ha vencido al Imperial de Murcia por cuatro tantos a cero.

EN CARTAGENA Cartagena.—El Cartagena, en un partido magnífico, derrotó al Eliche por seis tantos a cero.

EN PONTEVEDRA Pontevedra.—En un partido muy regulado, el Eiría de Pontevedra venció al Racing ferrolario por 2 a 0.

EN VIZCAYA Bilbao.—El Athletic Club ha vencido en el campo de San Marcos, al Baracaldo-Oriamendi, por 1 tanto a 0.

EN BARCELONA Barcelona.—El Español ha derrotado al Barcelona por cinco a tres.

EN MADRID Madrid.—El Español ha derrotado al Real Madrid por cinco a tres.

EN VITORIA Vitoria.—Fácil partido ha tenido el Deportivo Alavés frente al Tolosa, al que ha logrado derrotar por el resultado de cinco a cero.

EN SAN SEBASTIÁN San Sebastián.—En el campo de Atocha se celebró hoy el partido de campeonato que se había considerado como el más importante de la jornada.

EN GALICIA Vigo.—El Vigüés y el Deportivo de La Coruña empataron a tres tantos.

EN BILBAO Bilbao.—El Athletic Club ha vencido en el campo de San Marcos, al Baracaldo-Oriamendi, por 1 tanto a 0.

EN VIZCAYA Bilbao.—El Athletic Club ha vencido en el campo de San Marcos, al Baracaldo-Oriamendi, por 1 tanto a 0.

EN BARCELONA Barcelona.—El Español ha derrotado al Barcelona por cinco a tres.

EN MADRID Madrid.—El Español ha derrotado al Real Madrid por cinco a tres.

EN VIZCAYA Bilbao.—El Athletic Club ha vencido en el campo de San Marcos, al Baracaldo-Oriamendi, por 1 tanto a 0.

EN BARCELONA Barcelona.—El Español ha derrotado al Barcelona por cinco a tres.

EN MADRID Madrid.—El Español ha derrotado al Real Madrid por cinco a tres.

EN BARCELONA Barcelona.—El Español ha derrotado al Barcelona por cinco a tres.

EN MADRID Madrid.—El Español ha derrotado al Real Madrid por cinco a tres.

EN BARCELONA Barcelona.—El Español ha derrotado al Barcelona por cinco a tres.

No hay esperanzas de un acuerdo ruso-finlandés.

DISCURSO DE GOEBELS Berlín.—El ministro de Propaganda, doctor Goebels, pronunció una alocución con motivo de una reunión amistosa celebrada con los obreros de Oesam.

adversarios, y expresando la confianza de que Alemania saldrá victoriosa de la guerra actual. (Efe.)

PERSISTE LA TIRANEA EN RUSIA Y FINLANDIA Moscú.—La Agencia oficial del Gobierno soviético, "Tass", ha publicado una información por la que se dice que cada día son menos fundadas las esperanzas de llegar a un rápido acuerdo entre los Gobiernos de la U. R. S. S. y Finlandia.

Sin embargo, los delegados de ambos países continúan en sus esfuerzos para conseguir que disminuya la tensión existente entre ambos Gobiernos. (R. N.)

NEGOCIACIONES DIRECTAS TERMINADAS Helsinki.—Las negociaciones directas entabladas estos días entre los delegados rusos y finlandeses se han dado por concluidas. En adelante, las gestiones se llevarán a cabo por medio de notas cambiadas entre los Gobiernos de Helsinki y Moscú.

La Delegación finlandesa que se encuentra en la capital de la U. R. S. S., presidida por Paasilkivi, continuará estudiando diversos asuntos. (R. N.)

Los fines de guerra de Inglaterra y Francia quieren saberlos el 44 por 100 de los ingleses. Londres.—El "News Chronicle" publica el resultado de un referéndum entre sus lectores, a los cuales les había sido pedida su opinión sobre si el Gobierno británico debería o no hacer públicos desde este momento los fines de guerra de la Gran Bretaña y de Francia.

Un analfabeto es catedrático Y NADA MENOS QUE EN LA FACULTAD DE BIOLOGIA Estocolmo.—Un caso que tiene mucho de fantástico ha tenido lugar en Rusia. Se trata, esta vez, del profesor Brandt, que durante trece años nada menos, rodeado por la estimación de los colegas y por la respetuosa admiración de los alumnos, ha enseñado en la Facultad de Biología y dirigido las investigaciones científicas de laboratorio en la Universidad de Leningrado. Ahora, por pura casualidad, se ha puesto en claro que Brandt no solamente es profesor, sino que es, en cambio, un ex presidiario condenado por delitos comunes y que, como tal, ha cumplido una larga pena. Como estudios, resulta que ha llegado apenas a cursar la primera enseñanza.

Como haya podido enseñar este hombre durante tantos años desde una de las más importantes cátedras de la República de los Soviets sin haber despertado nunca sospechas, a pesar de su fenomenal y evidente ignorancia, es una cosa que ha originado escándalo en la misma Rusia. (C. I. B.)

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS.- Santander Delegación del Instituto Nacional de Previsión. BAJO EL PROTECTORADO DEL ESTADO ESPAÑOL CAJA DE AHORROS Intereses que abona: 2, 2 y medio y 3 por 100 anual, según sean libretas ordinarias, impositivas a seis meses o impositivas a un año de plazo.

CORAZONES ROTOS Completará el programa el divertidísimo dibujo de "POPEYE, EL MARINERO", titulado "ASI SOY YO". BUTACA SEÑORA: TARDE, 1

MARIA LISARDA-COLISEVM TELEFONO 12-53 HOY, LUNES, A LAS 7:15 Y 10:30 EXITO INCOMPARABLE de la superproducción Metro Goldwyn Mayer, EN ESPAÑOL.

Margarita Gautier ("LA DAMA DE LAS CAMELIAS") POR GRETA GARBO Y ROBERT TAYLOR El miércoles, ESTRENO de la producción Universal "MARES TURBULENTOS", por Jack Holt y Grace Bradley.

CINEMA DEL SOLDADO TELEFONO 12-42 POR LA PATRIA Y PARA LA PATRIA Hoy, lunes, 13 de noviembre. EXITO COLOSAL A LAS 4:30, 7:30 Y 10:30

LA HIJA DE DRACULA Superproducción de la "Nueva Universal", HABLADA EN ESPAÑOL, por GLORIA HOLDEN - OTTO KRUGER (LA MAYOR SENSACION DE ESPANTO QUE SE HA LLEVADO AL LIENZO). PRECIOS CORRIENTES

CINE ESPAÑA (antes FRONTON) Hoy, lunes, 13 de noviembre. Desde las 6, continua.

El Conde de Montecristo Por Robert Donat y Elisa Landi.

POPULAR VICTORIA.—Desde las 6, continua: "CENTINELA ALERTA", por Angellillo, Ana María Custodio y Luis de Heredia.

SALON VICTORIA Hoy, lunes, 13 noviembre. A las 7:15: BUTACA UNICA, 1'25. GRANDIOSO EXITO de la magnífica película española: CENTINELA ALERTA

SALA NARBON Hoy, lunes, 13 noviembre. A las 4:30 y 7:15: Butaca, 0'50; a las 10:30: Butaca, 0'40. Últimas exhibiciones de la gran producción: EL CONDE DE MONTECRISTO

GRAN CINEMA TELEFONO 1727 Hoy, lunes, 13 noviembre. A las 7:15 y 10:30. FUNCIONES FEMINA, ¡EXITO! ¡EXITO! ¡EXITO! KATHERINE HEPBURN y CHARLES BOYER en la preciosa superproducción Radio:

6 Alemania ha llegado a crear una fuerza armada invencible, dice el ministro alemán de Propaganda, doctor Goebels. Han terminado las negociaciones directas entre Rusia y Finlandia.

ARBOLES DE NAVIDAD PARA LOS COMBATIENTES ALEMANES Berlín.—El Gobierno se encuentra organizando la primera Navidad de la guerra y preparando los obsequios que han de ser llevados a los combatientes.

EN VARSOVIA SE PUBLICA EL PRIMER NUMERO DEL PERIODICO DEL REICH Berlín.—La Agencia D. N. B. comunica que hoy ha sido publicado en Varsovia el primer número del periódico oficial, que el Reich alemán dedica a la propaganda cultural en las provincias del Este, recientemente ocupadas.

EL GOBIERNO DIMISIONARIO SIGUE EN SU PUESTO Bogotá.—Accediendo a las reiteradas instancias del Presidente de la República, los miembros del Gobierno dimisionario han consentido en permanecer en sus puestos.

RUMORES DESMENTIDOS Washington.—El subsecretario de Guerra ha declarado que carecen en absoluto de fundamento los rumores circulares, según los cuales Estados Unidos se disponía a sembrar de minas diversas zonas del Océano Pacífico y todos los lugares estratégicos del Atlántico. (R. N.)

ELECCIONES SENATORIALES EN YUGOSLAVIA Belgrado.—Hoy se han celebrado en todo el país las elecciones senatoriales.

TURQUIA CELEBRA UN ANIVERSARIO Ankara.—Con motivo de cumplirse hoy el primer aniversario de la elección del Jefe del Estado, en sustitución de Mustafa Kemal, los periódicos publican números extraordinarios en los que recapitulan la labor llevada a cabo por el actual Presidente. (R. N.)

ALEMANIA DA SEGURIDAD A HOLANDA Amsterdam.—En esta capital se considera esta noche que la situación internacional ha experimentado una ligera mejoría.

Los soldados ingleses en Francia París.—Hoy ha llegado a esta capital un batallón inglés para unirse a las fuerzas de la Gran Bretaña que se encuentran en territorio de Francia.

Los soldados fueron aclamados por el público a su paso por los Campos Elíseos y diversas avenidas de la capital. (R. N.)

ACTIVIDAD MILITAR ALEMANA CERCA DE AGUISGRAN Londres.—Noticias de Eupen dicen que se observa un aumento de actividad militar en las aldeas alemanas próximas a la frontera, en la región de Aquisgrán, y en las primeras líneas de la línea Sigfrido, donde han sido colocadas algunas minas en los últimos días.

Se tiene la impresión de que un considerable número de tropas se ha concentrado a dos millas por detrás de la línea, cosa que no produce sorpresa, ya que de fuente alemana se explicó que la extensión de las concentraciones de tropas en superficie obedecía a evitar el peligro de bombardeos aéreos. (United Press.)

CHEBRE DE LA FRONTERA GERMANO-BELGA Roma.—Comunican de Bruselas a la Agencia Stefani que ha sido cerrada hoy la frontera germano-belga, entre Aquisgrán y Eupen. (Efe.)

MULTAS IMPUESTAS EN VALENCIA Valencia.—El Gobernador civil ha impuesto en el día de hoy, además de las multas hechas ya públicas, las siguientes:

MULTAS EN MURCIA Murcia.—Diez y seis mil seiscientos cincuenta pesetas de multa han sido impuestas en el día de hoy por el Gobernador civil a diversas personas de la provincia por infracción de precios en abastos. (Cifra.)

Calzado fino a la medida y sección aparte de reparaciones, con materiales máxima calidad. Eceoda, 17; Concordia, 11, y Calderón, 1. Establecimientos "El Diamante".

A. Lemes Toscano Cirujano del Sanatorio de Pedrosa. Huesos y Articulaciones. Cirugía Ortopédica. General Espartero, 13, principal. Teléfono 14-46.

Contra comerciantes e industriales despensivos. Confirmación de las multas por la Comisaría de Abastecimiento.

MULTAS IMPUESTAS EN VALENCIA Valencia.—El Gobernador civil ha impuesto en el día de hoy, además de las multas hechas ya públicas, las siguientes:

MULTAS EN MURCIA Murcia.—Diez y seis mil seiscientos cincuenta pesetas de multa han sido impuestas en el día de hoy por el Gobernador civil a diversas personas de la provincia por infracción de precios en abastos. (Cifra.)

Calzado fino a la medida y sección aparte de reparaciones, con materiales máxima calidad. Eceoda, 17; Concordia, 11, y Calderón, 1. Establecimientos "El Diamante".

A. Lemes Toscano Cirujano del Sanatorio de Pedrosa. Huesos y Articulaciones. Cirugía Ortopédica. General Espartero, 13, principal. Teléfono 14-46.

Contra comerciantes e industriales despensivos. Confirmación de las multas por la Comisaría de Abastecimiento.

MULTAS IMPUESTAS EN VALENCIA Valencia.—El Gobernador civil ha impuesto en el día de hoy, además de las multas hechas ya públicas, las siguientes:

MULTAS EN MURCIA Murcia.—Diez y seis mil seiscientos cincuenta pesetas de multa han sido impuestas en el día de hoy por el Gobernador civil a diversas personas de la provincia por infracción de precios en abastos. (Cifra.)

Calzado fino a la medida y sección aparte de reparaciones, con materiales máxima calidad. Eceoda, 17; Concordia, 11, y Calderón, 1. Establecimientos "El Diamante".

A. Lemes Toscano Cirujano del Sanatorio de Pedrosa. Huesos y Articulaciones. Cirugía Ortopédica. General Espartero, 13, principal. Teléfono 14-46.

Contra comerciantes e industriales despensivos. Confirmación de las multas por la Comisaría de Abastecimiento.

MULTAS IMPUESTAS EN VALENCIA Valencia.—El Gobernador civil ha impuesto en el día de hoy, además de las multas hechas ya públicas, las siguientes:

MULTAS EN MURCIA Murcia.—Diez y seis mil seiscientos cincuenta pesetas de multa han sido impuestas en el día de hoy por el Gobernador civil a diversas personas de la provincia por infracción de precios en abastos. (Cifra.)

Calzado fino a la medida y sección aparte de reparaciones, con materiales máxima calidad. Eceoda, 17; Concordia, 11, y Calderón, 1. Establecimientos "El Diamante".

A. Lemes Toscano Cirujano del Sanatorio de Pedrosa. Huesos y Articulaciones. Cirugía Ortopédica. General Espartero, 13, principal. Teléfono 14-46.

Contra comerciantes e industriales despensivos. Confirmación de las multas por la Comisaría de Abastecimiento.

MULTAS IMPUESTAS EN VALENCIA Valencia.—El Gobernador civil ha impuesto en el día de hoy, además de las multas hechas ya públicas, las siguientes:

MULTAS EN MURCIA Murcia.—Diez y seis mil seiscientos cincuenta pesetas de multa han sido impuestas en el día de hoy por el Gobernador civil a diversas personas de la provincia por infracción de precios en abastos. (Cifra.)

Calzado fino a la medida y sección aparte de reparaciones, con materiales máxima calidad. Eceoda, 17; Concordia, 11, y Calderón, 1. Establecimientos "El Diamante".

A. Lemes Toscano Cirujano del Sanatorio de Pedrosa. Huesos y Articulaciones. Cirugía Ortopédica. General Espartero, 13, principal. Teléfono 14-46.

# A JORNADA DEPORTIVA DEL DOMINGO

## Juventud Unión Montañesa vence al Barreda por 3 tantos a 1.

El partido reciente del partido Barreda ha dado a este cierto marchamo de pocas crónicas se han volcado honor hasta formar una obra propia para presenciar el encuentro Barreda-Juventud Unión Montañesa como jornada de emoción y buen juego.

Señalamos de lo dicho. Una contienda de dos equipos "jóvenes", que se resolvió con el juego del que jugó con más fuerza y tuvo mejor remate. Barreda posee una buena defensa, pero carece de remate. Esto, sobre todo en el empeño, es tan negativo como salir a jugar. Porque la idea de que no le marquen seguridad de no marcar es un "statu quo" que solo supone un punto del empuje. Esto, en el mejor de los casos, porque si el equipo no hay quien sepa tirar a seguridad en la defensa, no constituye una confianza. Las fortificaciones tampoco. Basta como la macha y machaque para hacer brecha. Es preciso que para neutralizar los ataques, y en este caso el concepto es la existencia de chutes seguros y decididos. Si, bueno, observamos que vamos intentando excesivamente el amplio "pase" de la izquierda, y no hemos venido a lo que hemos venido.

**EQUIPOS.-EL PRIMER TIEMPO**  
Unión Montañesa: Molinero, Pedraja; Paredes Luis, Garrido; Ibañez, García, Menéndez, Sergio.

Barreda: Mantecón; Alonso, Orgaz; García, Uchi, Baranda; Sáiz, Rubin, Iturbe, Ferrero, Carril.

El partido se desarrolló insulso y sin relevos. Siguen los veintidós amigos rebotando sobre la hierba. A los veinte minutos de juego la Unión hace un saque de línea cerca de la portería barredense. Amasa un poco de barullo y José Luis aprovecha gustoso la ocasión para marcar el primer tanto de la tarde.

El partido continúa aburrido y el Barreda no da sensación de aspirante al subcampeonato. Córner a favor de la Unión.

Avance peligroso del Barreda, que malogra muchas oportunidades por entretenerse trimestres enteros con el balón.

La Unión sigue mandando, con algunas reacciones barredenses, que se malogran por falta de chutadores.

Termina el primer tiempo cuando el Barreda parece entrar en juego y dominio.

**EL SEGUNDO TIEMPO**  
Comienza con un ligero dominio de los forasteros y algunas incursiones unionistas.

En una de éstas, a los tres minutos, un pase de Garrido a Echevarría y de éste a Ibañez determina que el extremo derecha marque el segundo tanto para su equipo.

Avance del Barreda y córner a su favor. Venancio sufre un encontronazo y queda algún tiempo recobrándose de dolor. Repónese, y a otra cosa.

Domina la Unión, que presta un juego de los últimos minutos del primer tiempo en que el Racing ligó jugadas, llegando con facilidad a la puerta del Rayo y estrechándose ante los acieritos de Cano, resultó soso. El peloteo, sin ton ni son, fué la dominante general a través de los veinte minutos.

Las líneas defensivas del Rayo lucharon contra los diez jugadores del Racing, volcados en la mitad de su terreno, pero sin codicia ni interés en la lucha.

A los pocos minutos de iniciado el partido, el debutante, Alonso, remata de un limpio cabezazo al ángulo derecho de la meta rayista. El segundo tanto lo consigue Saras, a los veinticinco minutos, tirando desde muy cerca y en posición inverosímil, después de haber sido zancadilleado por dos veces consecutivas.

Sin variantes en el marcador, finaliza el primer tiempo. La segunda mitad resulta de una pesada abrumadora, interrumpida a ratos por unos avances de Pombo, el extremo izquierda racinguista, que corre bien la línea y centra soberbiamente. Su labor es anulada por la desgana del trío central atacante y por la excelente labor del guardameta del Rayo.

Uno de estos centros mandados por Pombo, al efectuar un saque de esquina, lo remata Alonso de cabeza, consiguiendo el tercero y último tanto.

El arbitraje, discreto, a cargo del señor Armas.

**El Racing gana al Ayrón**  
En partido de campeonato, se enfrentaron ayer en los Campos de Ángel de Vargas, el Ayrón local y el Racing, reserva. Ganó el equipo santanderino, por dos tantos a cero.

**El Deportivo gana al Tolosa.**  
En los Campos de José Antonio, de Torrelavega, contendieron ayer, en partido de campeonato regional, el Deportivo local y el Tolosa.

El encuentro resultó entretenido, y se resolvió con el triunfo del Deportivo por 5 tantos a 4.

## El Racing gana al Rayo un partido insulso por tres tantos a cero.

No fué la tarde de ayer en el Sardinero de ensayo general, ni siquiera de preparación remota para las jornadas de la Liga. El conjunto racinguista se enfrentó al del Unión Juventud Rayo en un encuentro que, sobre no resolver nada para el actual y futuro campeón, tenía decidido a su favor por aplastante superioridad de elementos.

Con el Racing, alineado sin forzar lo más mínimo sus disponibilidades, debutó en el puesto de interior izquierda Alonso (Milucho II), jugador procedente de Clubs modestos. El debutante cumplió bienamente. Se desmarca de sus contrarios con relativa facilidad, posee un aceptable toque de balón, discreta cantidad de tiro y excelente remate de cabeza.

El encuentro, fuera de los últimos veinte minutos del primer tiempo en que el Racing ligó jugadas, llegando con facilidad a la puerta del Rayo y estrechándose ante los acieritos de Cano, resultó soso. El peloteo, sin ton ni son, fué la dominante general a través de los veinte minutos.

Las líneas defensivas del Rayo lucharon contra los diez jugadores del Racing, volcados en la mitad de su terreno, pero sin codicia ni interés en la lucha.

A los pocos minutos de iniciado el partido, el debutante, Alonso, remata de un limpio cabezazo al ángulo derecho de la meta rayista. El segundo tanto lo consigue Saras, a los veinticinco minutos, tirando desde muy cerca y en posición inverosímil, después de haber sido zancadilleado por dos veces consecutivas.

Sin variantes en el marcador, finaliza el primer tiempo. La segunda mitad resulta de una pesada abrumadora, interrumpida a ratos por unos avances de Pombo, el extremo izquierda racinguista, que corre bien la línea y centra soberbiamente. Su labor es anulada por la desgana del trío central atacante y por la excelente labor del guardameta del Rayo.

Uno de estos centros mandados por Pombo, al efectuar un saque de esquina, lo remata Alonso de cabeza, consiguiendo el tercero y último tanto.

El arbitraje, discreto, a cargo del señor Armas.

## Saques de esquina.

Ayer se dió en los Campos de Sport el caso curioso y pintoresco, único, seguramente, en la historia de los partidos de campeonato, de que no hubiera jueces de línea. Probablemente muchos aficionados nos contestarán:

¿Y para qué, si el partido era fácil y su final previsto desde que se hizo el calendario?

De todas formas, los liniers son actores del deporte futbolístico, como el balón. No reciben patadas, pero son igual y reglamentariamente necesarios.

¿Que el partido era "pasa comido" para el Racing y que no podía haber ni una mala mirada durante el encuentro? Perfectamente. ¿Que lo mismo daba el saque de uno u otro bando, puesto que, como ya decimos, para el Racing era el partido algo así como coser y cantar? Bien. Pues entonces, ¿para qué ha habido liniers en los demás partidos del Racing? Con lo que venimos a parar a la conclusión, tan aceptada por los aficionados, de que el Racing ha debido ser declarado campeón sin dar una sola patada oficial.

El hecho cierto es que ayer no hubo liniers en los Campos de Sport, y que eso no está bien.

## LA JORNADA DE LOS SUSTOS

El domingo "se decide" el subcampeonato. Los Campos de Sport —¡pobre hierba, cómo vas a quedar después del ajeteo!— serán escenario de una liquidación por derribo de toda la lucha regional.

Por la mañana, a media mañana y por la tarde habrá partidos. A media mañana, Tolosa y Juventud U. Montañesa; por la tarde, Racing-Deportivo Torrelavega.

Para que las cosas acaben por no ser como las vemos tienen que perder el Juventud Unión Montañesa y ganar el Deportivo.

Y, francamente, nos parecen demasiados sustos "pa las cardias", como dijo el otro.—P.

**VENDO** en Resconorio (Lueña) 2.500 a 3.000 arrobas de yerba en el pajal. Mauricio Martínez, Valladolid, Ribera del Pozo Artesano (Pilarica).

**CASA RAYON**  
Explotación y ventas:  
**LEALTAD, 8**  
NO 26-10 - SA - TANDER

**Ignacio de Mazarrasa.**  
ODONTÓLOGO  
Ex ayudante de Cítoles.  
P. PRINCIPE, 10-SANTANDER

**Médico Farmacéutica - MUTUAL BENEFICIA MONTAÑESA**  
C/O DE MEDICINA GENERAL, ESPECIALISTAS, PRAC-  
CANTES, OCMADRONAS, FARMACIA, ENTIERROS,  
RAYOS X, ETCTPRA.  
COTAS FAMILIARES DESDE 6.60.  
REIPCIÓN: PLAZA DE L ESCUELAS, NUM. 2, 1.º

**PLUQUERIA DE SEÑORAS** Pts. **9** **Permanentes** **9**  
**"La Italiana"** **9** **garantizadas** **9**  
San Francisco, 18, primera.

**"DOVIS"** Aplicaciones de TINTURAS  
Ondulación permanente desde 10 PTAS.  
ONDULACION AL AGUA **MANICURA**  
Peluquería de SEÑORAS Segismundo Moret, 2, primero.- Teléfono 16 18

# JUVENTUDES DE ESPAÑA

ORGANIZACION JUVENIL DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

**Antonio, la Falange y España**  
Ideas, tres convicciones. Ideas verdaderas, ideas prometidas. Recuerdo, porque lo impone, verdades por confirmar, porque su aliento ordena.  
España más patriota nuestro recuerdo? ¿Quién el merece nuestra mayor atención? A él y sólo a él de recordar. Sus ideas, sus ideas, sus obligaciones no sólo el esplendor de gloria nuevo amanecer de la que renace. Su obra es busca lo que es su deber por España; su ideal es busca el bienestar del pueblo. Su compromiso es emprender la lucha y la paz el fin. Legra, a partir del 29 de octubre, sea salvación de la Patria. Los auditores varcos, conceptos de confianza; lo fin, que tras la encarnada se plantea la lucha. La está echada, sólo con la sólo con la unidad de cubres en el latir del pueblo y de la Patria, sólo personal ayuda, la de la y España. Sólo con esa y la mirada puesta en el no haecador, sólo con eso es venido, pero la vida, la venganza y el que es lo que tuvo en su condena a la muerte al la Jerarquía supremas, peña muerte cobarde por su

**NOTICIARIO**  
**DELEGACION PROVINCIAL DE ORGANIZACIONES JUVENILES**  
A los delegados locales de la O. J.  
Con esta fecha recibo orden telegráfica de nuestra Delegación Nacional, en la que me comunica que el paso de los cadetes al Partido se verificará a los diecinueve años.  
Quedan, por lo tanto, revocadas mis órdenes de fecha 11 de septiembre y 10 de octubre pasados, continuando en la O. J. las camaradas cuya relación me habíais enviado por haber cumplido los mismos dieciocho años.  
Lo que es comunico para los efectos oportunos.—El delegado provincial de la O. J.  
**SECRETARIA LOCAL DE LA ORGANIZACION JUVENIL**  
De interés para los nacidos en los años 1929, 1930 y 1931  
Como consecuencia de la orden dictada por el excelentísimo señor Ministro de Educación Nacional y la Delegación Nacional de O. J. sobre la labor desarrollada por la Organización, se ordena a todos los afiliados a la O. J., nacidos en los años 1929, 1930 y 1931 se presenten en el Cuartel de la calle de Pedruca el próximo martes, a las siete y media de la tarde.  
**DE INTERES A LOS DELEGADOS LOCALES Y AFILIADOS EN GENERAL**  
Por falta de material el número extraordinario de «Arco»,

**La O. J. a José Antonio.**  
Tus palabras, José Antonio, fueron proféticas; tu camisa azul, tu bandera roja y negra, todo nos sabe a vieja soñera castellana y nos recuerda los días en que el sol no se ponía en el Imperio hispánico.  
Tú nos dirigiste por las claras verdades nacional-sindicalistas. Junto con los demás héroes, que, como tú, se fueron a los luceros, supiste inculcarnos las verdades de la Falange y concebiste para nosotros cerebros las mismas ansias imperiales que animaron a nuestros Reyes Católicos a descubrir un nuevo Mundo.  
Mas cuando tu presencia no era más necesaria, te fuiste a reunir con los camaradas que te llamaban desde los peripatéticos luceros, para desde allí vigilar a esta Juventud, "en vigilia tensa y fervorosa bajo las estrellas con el arma al brazo".  
Tus doctrinas nos arrastraron a comprender que España podía volver a ocupar el puesto que le corresponde, según su Historia, y que de la Patria desmembrada se podía hacer una España grande para las futuras generaciones.  
Bajo tu palabra profética surgió en España la Juventud potente y briosa, dormida durante años por el poder de los viejos políticos, que conducían a España a la destrucción y al caos, y con tu ejemplo supieron levantar a la Patria, que gemía bajo el yugo masónico.  
José Antonio: El Cielo no quiso que tú murieras en la Patria que forjaste y que tus ojos no contemplaran el retorno de las banderas victoriosas; pero nosotros te prometemos que los ideales que tú derramaste tu sangre serán nuestro único lema y nosotros al Supremo Hacedor que te coloque en el lucero más resplandeciente para que desde allí puedas contemplar a la España Una, Grande y Libre que tú añoraras y que nosotros haremos realidad. Por el Imperio hacia Dios. ¡¡¡Arriba España!!!  
"Lucharemos por salvar a la Universidad, llevando a ella nuestro tono y estilo, comenzando a estudiantes y profesores."  
(Del discurso del Jefe del Distrito Universitario, camarada Barrientos, pronunciado en el acto de propaganda del IV Consejo Nacional, en Valladolid.)

**SECCION A CARGO DE LA ASESORIA PROVINCIAL DE CULTURA Y FORMACION NACIONAL SINDICALISTA DE LA O. J. DE SANTANDER**

**ROYALTY**  
GRAN HOTEL-CAFE  
RESTAURANT  
CONFORT MODERNO  
**Julian Gutiérrez**  
Teléfonos: Hotel, 20-16 y 20-17.  
Café, 24-10.  
Las mejores marcas  
Los mejores surtidos  
Teléfono 14 45

**F. DE PELLON**  
MÉDICO Y ODONTÓLOGO  
Cirugía maxilo-facial.  
FUENTE, N.º 6, 1.º-TÉLF. 11-35

**El Gestor Montañés.**  
MUELLE, 21 SANTANDER  
Certificados penales, Obras Públicas, etc. - Rapidez. - Economía.

**BUENO**  
ODONTÓLOGO  
General Espartaco, número 17, entresuelo.

# OR EL IMPERIO HACIA DIOS

# La irrupción de Rusia en Europa

Madrid.—El periódico "Arciba" publica hoy el siguiente artículo, titulado: "La irrupción de Rusia en Europa" y firmado por Manuel Aznar:

"El día 3 de octubre de este año tuve el honor de que el Caudillo de España me dijera, entre otras, las siguientes palabras, con motivo de la crisis de Europa:

"La irrupción de Rusia en Europa tiene muy honda gravedad. A nadie puede ocultarse este hecho. Y puesto que se ha producido ya, es necesario acudir rápidamente a evitar mayores daños; hay que aminorar el mal, a fin de que desde el Oriente de Europa no vengan nuevos y más fuertes peligros para el Occidente europeo.

Ahora muchas voces declaran en diversos horizontes la misma verdad. Entre ellas resuenan, con excepcional autoridad, las palabras de Italia. Porque, entre todos los países de Occidente, tienen valimiento ante el espíritu y razón ante la razón para proclamar delante del mundo entero que Rusia es el profundo manadero de la corrupción universal. Italia, la magnífica Italia mussoliniana, lo vió con claridad de mediodía cuando la bolchevización de la sociedad cristiana insinuó sus primeras batallas y difundió sus venenos iniciales. Allí se irguió la soberana cabeza histórica de Mussolini para gritar resuelto: "¡Hasta aquí! Pero más allá de estos límites no conseguiréis dar un solo paso." Los límites eran el confín europeo que tiene pómulos asiáticos y misteriosos ojos estepones. El bolchevismo, por obra y gracia de Mussolini, no pasó; quedaron a salvo una cultura, un concepto de la familia, un orden clásico y este maravilloso Occidente, creado por "la gracia de Dios". Después... ¡España! ¡Tremendos años los de nuestra guerra! El Caudillo lo dijo cien veces: "Guerra contra el comunismo: batalla por una civilización hecha de cruces y espadas".

Nuestra Patria tiene desgarrada la carne, dolorida el alma, traspasado el corazón, desiertos muchos de sus hogares, sembradas las tierras de campos santos, segadas sus más alegres y fuertes juventudes, porque un día entendimos los españoles que, frente a la Rusia soviética y asiática, debíamos ofrecernos a la Humanidad como holocausto, igual que en otros tiempos, igual que en todos los trances supremos de la

gran Historia. "¡Pasaremos!", decía aquí, en este mismo Madrid mártir, aquel embajador derregado que Stalin envió a España para intentar un adiestramiento de los españoles rojos bajo la voz del verdugo y bajo el chasquido del látigo. El siniestro "pasaremos" de Rosenberg y de Gaisky no pudo cumplirse, porque el Caudillo de España, alta la frente contra el Komintern, había dicho a todos los hombres, como quien empuña una palabra de honor: "El comunismo no pasará." Fue necesario para ello un sacrificio sin precedentes; un sacrificio que tuvo la ayuda de muy pocos y el desdén o la hostilidad de muchos. España, por fortuna, posee el vigor suficiente para enseñar leyes morales.

¡Qué duelo qué inmensa amargura nos produce todavía el olvido de esas leyes por parte de algunos países de Occidente que no supieron o no quisieron ver la realidad de Italia, hace años, y la de España durante la guerra civil. ¡Comprendan ahora la responsabilidad en que incurrieron por no haber entendido jamás la mentalidad de Mussolini y por haber ignorado sistemáticamente el pensamiento de Franco? ¡España Europa donde está, y sufrirá lo que sufre, y vivirá expuesta a tan espantosas catástrofes como se adivinan en el horizonte si ciertos países de Occidente hubieran sido siempre fieles a su destino histórico, en vez de entregarse a las gravísimas ilusiones de una paz basada en el acuerdo con las fuerzas de invasión asiática?

Italia protesta, y tiene razón. Protesta de que los Soviets pretendan embaucarnos ahora con sus ensueños de paz, de fraternidad universal, de apacible convivencia; ¡ellos, que han atizado hogueras sin fin en el Norte, en el Sur, en el Este y en el Oeste! La indignación italiana es muy justa. Y en ella ha de acompañarle siempre España, porque fué aquí, en estas dos riberas del Mediterráneo, en las orillas de Ulises y de San Pablo, donde únicamente permaneció siempre viva la llama del buen sentido político y social; fué en Italia y en España donde la fidelidad a los designios del mundo cristiano levantó muchedumbres de héroes y de mártires en defensa de lo que Rusia amenazaba entonces, amenaza hoy y amenazará siempre.

Dijimos alguna vez que las

consecuencias morales de la guerra de España serían extraordinarias. Ahora se ve que lo son. Es difícil, cuando Europa tiembla en sus cimientos, no volver los ojos hacia Roma y hacia Madrid, Italia nos ayudó durante la guerra porque sabía que, en nuestra batalla contra el comunismo, no nos batíamos solamente contra un enemigo nuestro ni de Italia, sino contra un enemigo de todos los pueblos civilizados. Estamos donde estábamos. Donde Mussolini quiso que estuviera Europa desde hace años, donde lo quiere el Padre de toda la Cristiandad, donde lo quieren España y su Caudillo. Los caminos que no coinciden con el pensamiento del Vaticano, de la Roma fascista o de la España de Franco, conducen a la ruina del espíritu y a la miseria de los pueblos. En la interpretación mediterránea que va de España a Italia están contenidas las antíficas vías de una paz noble y justa; en ella reside el secreto perdurable de la cultura de Occidente."

## El alcalde sale hoy para Madrid.

En la mañana de hoy saldrá para Madrid el alcalde de Santander, don Emilio Pino, que se reunirá allí con el presidente de la Diputación, don Miguel Quijano, y con el Gobernador civil, señor Moreno de Herrera.

El viaje de los citados señores tiene por objeto ocuparse de distintos asuntos relacionados con la vida de Santander, para lo cual visitarán a algunos Ministros y directores generales.

## Las ondas cortas hertzianas en Medicina.

Desde hace pocos años se vienen empleando las ondas cortas hertzianas como remedio terapéutico, obteniéndose con ellas éxitos resonantes en un buen número de dolencias. No es ninguna novedad el empleo de las radiaciones de onda larga (Diatermia), que obrando exclusivamente por medio de la acción calorífica reportaba gran utilidad en determinados procesos patológicos, pero el descubrimiento de la acción curativa de las "ondas cortas" se debe al doctor Schlegelke, de Jena, quien las experimentó por primera vez en sí mismo, en un forúnculo reñido de la ostra, viendo con gran sorpresa que éste había desaparecido por completo en menos de 36 horas. Desde entonces su empleo se ha ido generalizando y cuenta la Medicina con un auxiliar poderosoísimo capaz de curar enfermedades hasta ahora muy rebeldes a los tratamientos clásicos.

Las ondas empleadas en esta nueva forma de la Terapéutica física son idénticas a las ondas cortas de la Radio y su longitud oscila entre 2 y 20 metros, lográndose su obtención merced a aparatos generadores similares a los utilizados en la telefonía, produciendo al ser aplicadas al organismo humano una acción más bien fisiológica que física, con destrucción de las bacterias, aumento de la actividad de los glóbulos blancos de la sangre, etcétera, merced a lo cual se logran magníficas curaciones, especialmente en los procesos inflamatorios supurados y, sobre todo, en los de crónos, especialmente el reumatismo.

En el tratamiento de abscesos pulmonares y de otras supuraciones de pleura, se ha logrado resolver masas considerables de pus, habiéndose obtenido, también, notables éxitos en las inflamaciones abdominales, especialmente en las enfermedades propias de la mujer.

En cuanto al reumatismo, generalmente los enfermos que encuentran alivio a sus dolencias desde la primera aplicación.

Muchos casos de tuberculosis han sido curados con éxito por las "ondas cortas", cuyo campo de acción se ensancha más cada día.

En España comienza a emplearse ya este poderoso agente curativo, y es de desear que su uso se generalice en beneficio de tantas dolencias de curación hasta ahora muy difícil.

¡AGRICULTOR, CULTIVA TABACO! CON ELLO HARÁS PATRIA Y MEJORARÁS TUS MEDIOS DE VIDA.

## Radio España de Santander

Ondas de 1.500 kc. 200 m. 7.160.418.

Transmitiendo simultáneamente PROGRAMA

de las emisiones correspondientes al día 13 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.

EMISIÓN DE LA MAÑANA

8-30.—Apertura. Retransmisión de Radio Nacional de España.

8-45.—Primer boletín de información local.

9.—Himno «Oriamendi». Cierre de la Estación.

EMISIÓN DE SOBREMESA

13.—Apertura. Música variada.

14.—Hora oficial. Parte meteorológica. Emisiones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS: Habla la Sección Femenina. «Salomé», Strauss; «Nocturno japonés», Eichheim.

14-30.—Retransmisión de Radio Nacional de España.

15.—Himno «Cara al Sol». Cierre de la Estación.

EMISIÓN DE LA TARDE

18-30.—Apertura. Emisión pro Hospitales. Música variada.

19-30.—Retransmisión de Radio Nacional de España.

19-45.—Himno Nacional. Cierre de la Estación.

EMISIÓN DE LA NOCHE

21.—Apertura. Bailables.

21-30.—Fragmentos de zarzuelas.

22.—Retransmisión de Radio Nacional de España.

22-30.—Segundo boletín de información local. «Carnaval Romano», Berlioz; «Noche en el Monte Pelado», Moussorgsky; «Andante», Tricikler.

23.—Himno Nacional. Cierre de la Estación.

## CINEMATOGRAFO

LAS NOVEDADES DE LA SEMANA

Todo el interés de la semana en lo que al cinematógrafo refiere, lo ha absorbido la gran actriz sueca Greta Garbo con la película «Margarita Gautier» pasada por la pantalla del Cineuseum.

De todas las versiones hechas de la obra de Dumas, las de Pola Negri, la Bertini y otras famosas artistas del teatro musical universal, ninguna tiene el valor artístico de esta que presenta la Greta tan compenetrada con el personaje y ser tan grande variedad de los matices de su arte, que ninguna puede competir con ella.

Greta Garbo lo es todo en la película de que nos ocupamos. Su genio alcanza las más altas cumbres del dramatismo romántico, y la muerte de Margarita, en brazos del amado de la ja en los espectadores la mayor emoción.

Con ella comparte la labor principal del film el administrador Robert Taylor, que al lado de la Greta se limita a sacar el mayor partido posible a su «rol» de amante enamorado y fascinado por «la dama de las camelias».

La película está presentada con todo el lujo de detalles que era de esperar en la famosa Casa americana.

En el Gran Cinema se pasó a la cinta titulada «Centinela», de la marca Filmófono, película en la que el aplaudido cantador de flamenco Angeliño no está a la altura de su fama precisamente porque se le sabe de lo que él sabe mejor. La música del maestro Montorio es muy vulgar y el asunto, debido a la pluma del aplaudido autor, no es de Carlos Arniches, está sacado de varias de sus obras.

El Cinema del Soldado ha presentado una vez más a «hija de Drácula», que ya ha impresionado a nadie, desde Amalia Isaura la ha puesto solfa con sus cuplés. De todos modos, el público que gusta de las emociones fuertes, salió satisfecho del espectáculo.

Si quiere usted pintar su casa, comercio, industria, etcétera, nadie mejor que la

**Casa ALONSO DE TORAYA**

Daóiz y Velarde, 17. Tel. 17-41 (Presupuestos gratis.)

## CALZADO NUEVO

No lo estrenen sin antes ponerle suela de goma, fina, antideslizante. Garantía absoluta. CASA ARACIL (edificio Gran Cinema).

## TABLEROS

exposición ventas



## Las camaradas santanderinas han salido de Bilbao.

El sábado último llegaron a Bilbao las setenta camaradas santanderinas que marchan a Barcelona para tomar parte en la primera Olimpiada de la Sección Femenina que tendrá lugar en aquella ciudad durante los días del 14 al 18 del corriente.

Pasaron la noche en sus respectivos alojamientos, y ayer mañana se levantaron muy animadas para continuar su viaje a Barcelona.

Al arrancar el tren se dieron vivas y sonaron muchos aplausos.

## Necrológicas.

A la avanzada edad de setenta y un años falleció ayer, en el pueblo de Guarnizo, la respetable señora doña Francisca Cacho Alonso, después de recibir los Santos Sacramentos.

A su inconsolable esposa, don Juan Manuel Secadas Lata; hijos, don Francisco y don Manuel; hijos políticos, don Manuel Maza, doña Felisa Canales y don Federico Castañedo; tíos, primos y demás parientes, expresamos la participación que tomamos en su duelo por esta desgracia tan sensible e irreparable.

## Servicio farmacéutico.

Servicio de noche.

Farmacia Viuda de la Torre. Plaza de la Esperanza.

Farmacia Mateo, Martillo, 6.

Servicio de día.

De una a tres:

Farmacia Huerta, Becedo, 9.

Farmacia Gavilán, Méndez Núñez, 4.

Farmacia Mateo, Martillo, 6.

LICEO MENENDEZ PELAYO CENTRO LEGALMENTE RECONOCIDO COMERCIO Contabilidad - Cálculos - Mecanografía - Taquigrafía - Idiomas - Ortografía - Correspondencia - Prácticas de oficina y Cultura general BACHILLERATO CONCORDIA, 19 PRINCIPALES

# FALANGES UNIVERSITARIAS S. E. U.

## CIUDAD UNIVERSITARIA OBSTÁCULO ESTUDIO NOTICIARIO

Dominando el Parque del Oeste, cara a los palacios del barrio de Argüelles, se yergue, majestuosa de ruinas, la Ciudad Universitaria. Grupo de edificios que cualquiera de las grandes capitales del mundo se hubiera ufandado de poseer. Durante años, este retiro del saber ha sido frente de combate: bombardeados, ametrallados, minados, los esbozos de sus mansiones se elevan al Cielo.

La ciudad Universitaria de Madrid se ha lavado en un Jordán de llamas; claramente, había pecado mucho. La elevaron una serie de Gobiernos sin dignidad y sin grandeza, sin médula de españolismo, para que sirviera de pedestal y de soporte a sus ambiciones y a sus propagandas; gran banquete de enchufistas y de soviéticos, palacios espléndidos, destinados a albergar la lastimosamente a una caterva de enanos de cerebro y de espíritu.

Muy otro debía ser el destino de aquel grupo maravilloso de construcciones y de estudios, quizá único en el mundo, enraizado en el corazón de España como una arteria vibrante y vivificadora. No era posible crear que

aquel paraíso universitario se limitara a encerrar en sus muros las intrigas y las bajezas; había que sentir y esperar, "en vigilia tensa", su regeneración.

Han pasado pocos años, y la Ciudad Universitaria de Madrid se alza, pura de espíritu y embalsamada de hispanidad, en medio de sus ruinas. En verdad, ha pasado por las pruebas más duras y los dolores más hondos, pero ya es auténticamente señora y española; la ha purificado la sangre y la ha santificado el heroísmo. Es ya la hija suprema de las glorias de Alcalá y de Salamanca, unidas de designios de Imperio. Hoy es sólo un montón de ruinas gloriosas, pero en un mañana muy próximo será tal como ha de ser una Universidad Imperial española: austereidad de designio y de espíritu, conciencia plena de su vida y de su significación, disciplina recta y ejemplo forjado en los mejores yungues de la Ciencia y el Exercicio, y sobre todo, músculo y corazón de España, espíritu alegre y firme de una raza que viene a vivir. Y, antes de todo y sobre todo, juventud. En este Madrid que vuelve a la vida triunfante, purificado por el hierro y por el fuego, como las ciudades bíblicas, la Ciudad Universitaria, desgarrada y heroica, constituye su más alto ejemplo y su más firme esperanza.

Con un concepto extraño del deber, con un sentido de vida que hace ineludible el cumplimiento, en la certeza de un recto proceder, el Sindicato Español Universitario avanza en su labor que lleva en sí misma el premio.

Ante obras como las Becas «Matías Montero», altamente beneficiosas; ante el éxito de la Academia de Segunda Enseñanza en Reinos, fundado por aquel S. E. U., ni necesitamos encomio, ni los admitimos; aquel sentido extraño nos lo veda.

No se trata de eso; criticamos tan sólo algún alejamiento. Parece mal que sean jóvenes los que resuelven problemas que tantos viejos hicieron insolubles; se miran con recelo sus obras, y los más obligados a ayudarles se ponen en guardia contra él.

Porque en un Estado «clásico» podría admitirse que los alumnos luchan por recibir enseñanza gratuita y los profesores lo hagan por cobrar sus servicios; porque indigna que profesionales de la enseñanza ante nuestras instituciones en vez de admirarlas y reconocer su incapacidad, en tantos años de servicio, de realizar una obra

análoga, intenta el obstáculo sin saber que para nosotros no puede existir.

Para que todos olviden el sentido moral de su profesión. Alumnos que no acuden al servicio de Información Escolar hasta que por su descuido han hecho la dificultad inabordable...; estudiantes que ignoran la existencia de la Bolsa del Libro y pierden estudios perdiendo España sus valores...

El Nacional-sindicalismo niega al Estado clasista y no admite aquellas luchas; para él la zancadilla tiene el mismo valor que la traición y hace el olvido una falta capital. No se sabe lo que es el Nacional-sindicalismo, pero tampoco se leen nuestras páginas en las que logramos indicar algunos puntos de tan «extraña» teoría.

Todos no ignoran que para el joven, el obstáculo es tan sólo un aliciente, y al menos nos reconocerá a esa juventud que nos critican. El S. E. U. es la fecha del centro del haz de la Falange, es la que indica el fin allí arriba; cuando se dispara, es la que llega más alto. Algunos e temen, y esconden su cobardía en el desprecio.

El ejemplo que nuestra generación ha dado al Mundo ha sido magnífico y demostrativo de que los valores eternos de nuestra Patria no habían sucumbido, como quizá supuso el Mundo ante nuestro letargo anterior. La juventud española, y en una gran parte los estudiantes, han salvado la integridad física y moral de España; han hecho resurgir nuestra tradición y han asombrado al Mundo.

Un esfuerzo de este tipo no es propio de todos los pueblos; pero en los países, como en los individuos, los esfuerzos no están justificados si no tienen un fin, si no logran una realidad.

Pues bien; nosotros nos hemos impuesto una tarea: la de hacer una Patria; pero no una Patria débil y cansada, la Patria sin misión ni horizontes. No; esto ya existía, y porque no nos gustaba, porque no la queríamos, por que era, es por lo que voluntariamente nos pusimos en pie frente al presente para crear un futuro. Sin este fin, nuestro gesto no tendría ni justificación histórica ni merecería la pena.

Nuestra misión está, pues, clara: hacer Patria. Creando, construyendo, realizando; pero no es posible dar batallas sin prepararnos; no es posible que nuestra generación, a pesar de su gran sacrificio, sea capaz de dar la batalla decisiva que nos conduzca al fin si no la emprendemos debidamente.

Cultural y materialmente, España necesita resurgir. De los valores pasados, nada (como no sea la lección) podemos esperar; esta tarea, como la que hemos logrado por las armas, es misión nuestra, y toda deserción de la misma supone traición a la Patria en pelegro. Pero nosotros nunca admitimos traiciones; la lucha nos la ha enseñado así.

Solamente preparándonos podremos crear un nivel cultural, industrial y artístico; solamente con el esfuerzo común se puede lograr, y nosotros tenemos el deber de hacerlo, porque nos lo impusimos voluntariamente y hoy nos lo exige nuestro camino, ya emprendido.

Repetida: veces se ha dicho que no queremos lo cómodo ni lo fácil; que en nosotros no caben los caminos de ventaja. Así, pues, pretendemos pasar facturas, queriendo obtener comodidades y ventajas, no es nuestro estilo.

Limpiamente, por el camino de deber, tenemos que realizar la tarea, nuestra tarea de estudio, que es tarea revolucionaria. No hay duda de que lo haremos; nosotros no somos traidores a los muertos por la España mejor que tenemos que hacer. ESTUDIO Y ACCIÓN

JEFATURA PROVINCIAL Orden a los jefes locales.

Para dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 1.º del Orden telegráfico de la Jefatura del Distrito Universitario de Valladolid, de 1.º de octubre de 1939, el Sr. Jefe Local de S. E. U. de Torrevelilla, Reinos de Sal, deberán remitir a esta Jefatura provincial, con toda la información posible, una estadística completa, por cursos, de alumnos matriculados en los diferentes Centros docentes que radiquen en la localidad, acompañada de otra estadística de afiliados al Sindicato, especificando por separado a camaradas masculinos y femeninos.

Aparte se remitirá una relación nominal de la oficialidad de las diversas escalas del Ejército, con expresión de su empleo, antigüedad, curso y Centro en que están.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-sindicalista. Firmado: El jefe provincial de S. E. U.

# SOMOS NACIONALES SINDICALISTAS